

В диссертационный совет Д 999.136.02 при
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»,
ФГАОУ ВО «Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет»
302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 40

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
Писаренко Кристины Валерьевны
на тему: «ФИНАНСОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ
РЕГИОНОВ: ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА И СТОИМОСТНОЙ
ПОДХОД», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное
обращение и кредит

Актуальность диссертационного исследования

Трансформация государственного воздействия на экономику, усиление роли методов регулирования экономических процессов в стране в условиях возрастания финансовой дифференциации регионов обосновывает чрезвычайную актуальность и практическую значимость исследования, посвященного построению концептуальной модели финансового регулирования социально-экономического и инновационного развития регионов в контексте реализации направлений государственной политики с учетом стоимостного подхода.

В этой связи, диссертационное исследование Писаренко К.В., посвященное исследованию финансового регулирования социально-экономического и инновационного развития регионов: государственная политика и стоимостной подход (что заявлено в качестве цели исследования на стр. 5 автореферата диссертации) является актуальным и своевременным.

Основные результаты диссертационного исследования

Судя по автореферату, автором была достаточно четко представлена степень разработанности научной проблемы, цель и задачи диссертационного исследования сформулированы и объективно обоснованы, предмет и объект исследования конкретизированы и соответствуют заявленной тематике. Следует отметить достаточную апробацию результатов исследования, их теоретическую и практическую значимость.

Автору удалось на основании исследования теоретических аспектов финансового регулирования социально-экономического и инновационного регионального развития структурировать инструменты, принципы и элементы финансового и фискального регулирования социально-экономического и инновационного регионального развития, научно обосновать факторы, влияющие на устойчивость финансового регулирования территориального развития (стр. 17-19), что характеризует личный вклад автора в приращение научных знаний о теоретических основах исследуемой проблематики.

Несомненным достоинством работы является сформированный автором методологический подход к оценке эффективности государственной финансовой поддержки (финансового регулирования) социально-экономического и инновационного регионального развития, учитывающий ресурсный потенциал территорий и сложившуюся институциональную среду (стр. 22-23).

Практической значимостью диссертационного исследования является использование предложенной автором модели федеральными и региональными органами государственной власти с целью повышения уровня социально-экономического и инновационного развития регионов.

Положения, выносимые на защиту, отличаются научной новизной, достоверностью представленных результатов, обоснованностью применяемых методов и предлагаемых методик, подтверждаются корректным применением методов исследования и широкой информационной базой.

Недостатки работы

Считаем целесообразным отражение автором влияния значительного числа институциональных и внутренних факторов на социально-экономическое и инновационное развитие регионов, обусловленных неравномерностью территориального развития, однако требует пояснения влияние внешних и внутренних институциональных угроз на уровень социально-экономического развития регионов.

В автореферате автор не приводит описание информационного сопровождения модели управления социально-экономическим и инновационным развитием регионов, а также структуру и этапы внедрения данной модели управления.

Указанные замечания не несут принципиального характера и не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования.

Таким образом, диссертация Писаренко К.В., выполнена на актуальную тему, в данной работе получены новые обоснованные научные результаты,

которые имеют теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития и повышения уровня социально -экономического и инновационного развития регионов.

Общий вывод

Диссертационная работа на тему «Финансовое регулирование социально-экономического и инновационного развития регионов: государственная политика и стоимостной подход», представляет собой комплексное и завершенное исследование, выполнено в соответствии с требованиями пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к докторским диссертациям, а ее автор, Писаренко К.В., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10. - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Чарахчян

Имя: Константин

Отчество: Каренович

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет» в городе Армавире

Должность: профессор кафедры экономики и менеджмента

Контактные адреса:

e-mail: Arsen_2@rambler.ru

телефон: 8-928-240-44-68

почтовый адрес: 352931 Краснодарский край, г. Армавир, ул. Луначарского, д.19, кв. 64.

Личная подпись:

Чархчян К.В.

Подпись Чарахчяна Константина Кареновича заверено

Зам. директора филиала ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» в г. Армавире

